



# Zpravodaj č. 15

Vážení spoluobčané,

dovolte, abych Vás všechny pozdravil a seznámil s událostmi, které se udály v uplynulém období.

Prožili jsme krásné léto s rekordními teplotami, byli jsme u toho, o čem se bude psát ve statistikách a kronikách. Příroda sice strádala suchem, ale výnosy obilovin byly srovnatelné s jinými roky. Naši lidé měli dostatek vody. Díky vodovodu jsme nemuseli řešit problémy s vodou, jako v některých vesnicích.

Na začátku měsíce září se uskutečnila závěrečná prohlídka dokončené stavby nového chodníku ke hřbitovu v Holíně, byl vydán kolaudační souhlas, který je dokladem o povoleném užívání stavby. Výsledek odvedené práce dodavatelské firmy hodnotím velmi pozitivně. Následně jsme zažádali o zaměření skutečného provedení stavby a po vypracování geometrického plánu zažádáme Královéhradecký kraj o uskutečnění bezúplatného převodu pozemků pod chodníkem do vlastnictví obce Holín. V souvislosti s výstavbou nového chodníku byly realizovány opravy původního poškozeného chodníku na protější straně silnice a odvodnění obecní komunikace (k Šulcovým) do místní kanalizace.

Všichni jste si jistě všimli, že jsme v říjnu zahájili výstavbu vodovodu v Holíně, části Hurychovna. Termín dokončení výstavby je stanoven do konce listopadu 2015. Předpokládaná dotace nám doposud nebyla poskytnuta, tak bude akce realizována a financována z vlastních prostředků. Pro úplnost uvádím, že na dotaci není právní nárok. Dotace jsou přiznávány dle předem stanovených kritérií a možnostech alokovaných prostředků konkrétního dotačního programu.

Postupně se nám za vaší pomoci daří vylepšovat naši obec, naše okolí a životní prostředí. Bohužel jsou tu ale i stinné stránky. V okolí obce bylo zaznamenáno pár vznikajících černých skládek, které je nutné včas odstranit. I někteří majitelé nemovitostí odkládají na obecní pozemky trávu, větve, apod., přestože obec likvidaci tohoto materiálu zajišťuje a jsou stanovena místa pro jeho odkládání. Přetrvávajícím nešvarem je odkládání odpadů do jiných kontejnerů, než pro které jsou určeny, např. na Prachově se v kontejneru na směsný odpad objeví 2 velké pneumatiky, přestože týden nato probíhá sběr nebezpečného odpadu. Obdobné je to u kontejnerů na tříděný odpad, kde je nutné provádět následné, nákladné dotřídění. V důsledku toho může nastat vážný problém. Protože jsme byli již několikrát na tuto skutečnost upozorňováni, může dojít k vypovědi smlouvy s poskytovatelem služby odvozu a likvidace odpadu a pro občany by to znamenalo další navýšení poplatků za likvidaci odpadů. S tím, že někteří naši spoluobčané dělají nepořádek u sběrných míst na separovaný odpad, se také nelze smířit. Řešíme to tak, že pracovníci obecní údržby to pravidelně uklízí, to však nelze tolerovat do nekonečna. Na tomto místě chci upozornit, že všechny kontejnery (na tříděný odpad i přistavované) a místa pro odkládání odpadů, slouží pouze pro odkládání odpadů pro naše občany a majitele rekreačních objektů v našem katastru.

V žádném případě neslouží pro odkládání odpadů od podnikatelských subjektů. Tyto by měly mít zpracované vlastní plány odpadového hospodářství.

Od firmy EKO-KOM, a.s. jsme obdrželi osvědčení o úspoře emisí, kde je uvedeno: Díky rozvoji a provozu systému tříděného sběru a recyklace využitelných složek komunálních odpadů, včetně obalových, jste přispěli ke zlepšení životního prostředí a snížení „uhlíkové stopy“. Úspora, kterou jste dosáhli, představuje emise CO<sub>2</sub> ekv. 31,960 tun, úspora energie 726 304 MJ.

V dnešní době, kdy je poptávka po biomase, jsme zajistili ekologické zpracování nahromaděné dřevní hmoty pomocí mobilního štěpkovacího zařízení. Nadále pokračujeme v údržbě obecního majetku, které spočívá v očištění, opravách a ochranných nátěrech zdejšího mobiliáře (lavičky, čekárny, okapové svody, plechové střechy, oplocení, vývěsky, elektrorozvaděče, zvonička).

Děkují všem, kteří se podílejí na úpravě naší obce a okolí, uklízejí, sekají trávu a v případě potřeby se zapojí.

Na Pařezské Lhotě bylo zajištěno rizikové pokácení uschlého stromu, který ohrožoval sousední nemovitost a účastníky provozu na sousední místní komunikaci. Spodní část kmene byla později využita pro výrobu totemu na dětský den v Holíně.

U autobusových čekáren v Holíně a na Pařezské Lhotě jsme nechali odstranit přerostlé a poškozené tůje, čímž došlo k otevření okolního prostoru, který občas sloužil jako „místo úlevy“. Na Pařezské Lhotě jsme na toto preferované místo nechali vysadit nový smrk, který bude v nadcházejících letech sloužit jako vánoční strom. Další, náhradní výsadbu 2 ks pyramidálních dubů bylo nutné zajistit po zásahu (ulomení v kmínku) některých účastníků turistického pochodu u cyklostezky. Jeden vzrostlý dub jsme nechali vysadit u schodů hřbitova v Holíně, původní strom uschl.

Na Prachově, u místní zvoničky, byly dle přání občanů umístěny pískovcové kameny, které mají zabránit nežádoucímu parkování vozidel v této lokalitě. V příštím roce plánujeme výstavbu nového chodníku podél silnice (od bývalého Českého ráje směrem ke hřišti), kde jsou chodci ve velkém ohrožení projíždějícími vozidly. Proto se intenzivně pracuje na vypracování projektové dokumentace, vydání územního rozhodnutí a vše by mělo být zakončeno vydáním stavebního povolení. Doposud bylo na tuto akci vydáno cca 100 tis. Kč. (zaměřování, odvod za odnětí zemědělské půdy z ZFP, placená vyjádření majitelů inženýrských sítí, správní poplatky, PD k územnímu rozhodnutí).

V uplynulém období byly rozděleny finanční prostředky na činnost spolků a to poskytnutí veřejné finanční podpory ve výši 25 tis. Kč na pronájem ledové plochy pro HC Holín. Hasičům v Horním Lochově byl uhrazen nákup materiálu v hodnotě 16 tis. Kč, holínským hasičům byl uhrazen nákup dvojité buňky a materiál pro její umístění (dovybavení zázemí prostoru hasičského cvičiště) v hodnotě 35 tis. Kč. Panu Orendášovi děkujeme za dar ve formě poskytnutí šterku na úpravu terénu pod tímto objektem. Dále byly poskytnuty na základě žádostí finanční dary a příspěvky těmto organizacím:

- DSO Mikroregion Český ráj finanční příspěvek ve výši 3 tis. Kč, na zajištění provozu letních turistických autobusových linek v Českém ráji.
- Komitétu pro udržování památek 1 tis. Kč na zakoupení dvou kytic k pomníkům při pořádání akce „Jak se bojovalo v Prachovském sedle“.
- Klubu přátel české písničky v Samšíně finanční podpora ve výši 1,5 tis. Kč na kulturní akci „Setkání s českou písničkou“.

- Občanskému sdružením Babybox pro odložené děti – STATIM, poskytnutí peněžitého daru ve výši 2 tis. Kč na zřízení babyboxu v Oblastní nemocnici Jičín.
- Římskokatolické farnosti – arciděkanství Jičín byl schválen finanční dar na opravu varhan v kostele Povýšení svatého Kříže v Ostružně ve výši 10 tis. Kč.

Na druhé straně podpořila prosperující firma Sklopísek Střeleč činnost místních členů Sboru dobrovolných hasičů finančním darem ve výši 10 tis. Kč. Tyto prostředky byly použity na pořízení a obnovu materiálního vybavení hasičské techniky. Za finanční dar a podporu místních spolků společnosti Sklopísek děkujeme.

V polovině prázdnin se v zasedací místnosti OÚ uskutečnilo pásmo vyprávění, které bylo proloženo písněmi z cesty **Řehečského kvarteta** po Izraeli. Přítomen byl i čestný host hudební skupiny, výborný izraelský akordeonista pan Pavel Koren se svoji manželkou. Toto představení bylo doplněno velmi pěkným autentickým vyprávěním o životě v současném Izraeli. Škoda jen, že se tohoto vystoupení této známé skupiny, kde jsou členy i dva naši spoluobčané, nezúčastnilo více posluchačů. Za zprostředkování kulturní akce děkujeme panu Kučerovi z Prachova.

V sobotu 29. srpna 2015 proběhlo na hasičském plácku v Holíně tradiční „Loučení s prázdninami“, tentokrát v indiánském stylu. Účast na tomto odpoledni byla hojná, počasí přálo a zasoutěžilo si téměř 80 dětí. Připraveny byly pro děti různé soutěžní disciplíny. Každé soutěžící dítě dostalo, po splnění všech soutěžních disciplín, malý dárek. Lidé se bavili a o to šlo. Atmosféra byla úžasná, dětem se nechtělo jít domů. Kdo byl, viděl, kdo nebyl, určitě slyšel. Doufám, že si každý přišel na své, jak v jídle či pití, tak v kulturním programu, všeho bylo opravdu dost. Děkujeme všem za účast, organizátorům za přípravu a budeme se těšit zase příště.

Územní plán není ještě hotov, na dokumentu se však neustále pracuje. Některé připomínky a námítky po prvním veřejném projednávání byly v zastupitelstvu obce odsouhlaseny jako opodstatněné a budou zapracovány do územního plánu. Nyní je nutné provést další projednání dotčených orgánů státní správy a na Krajském úřadu odboru územního plánování, které si odkontrolují finální znění po úpravách. Následně je to už věcí dalšího veřejného projednávání a schvalování v zastupitelstvu obce.

V současné době jsme obdrželi projektovou dokumentaci na stavební akci, která by se měla realizovat v příštím roce a tou je obnova vozovkového souvrství místní komunikace v Horním Lochově na pozemku p.č. 707.

V Horním Lochově došlo k obměně kontejneru na tříděný odpad (sklo), původní byl značně zkorodovaný a hrozilo propadnutí nahromaděného skla. V prostřední části obce došlo k úpravě hlubokého vyčištěného příkopu, který se v zimním období často stával „pastí“ pro zdejší motoristy. V souvislosti s touto úpravou byl zde instalován litinový rošt, která má zabránit pronikání nečistot do zatrubněné části příkopu.

V kapli holínského hřbitova byla odstraněna vlhká omítka, opětovně zhotovena ze sanačních materiálů, vyspraveny praskliny ve zdivu a celá místnost vymalována. Do budovy kaple byly osazeny nové vchodové dveře, které zhotovili pracovníci

Integrované střední školy Semily, kteří předložili nejlepší cenovou nabídku v poptávkovém řízení.

Pravidelně udržujeme prostor před a zaústění holínského potoka do zatrubněné části kanalizace od porostů trávy, rákosu a drobných náletů. Toto je nejkritičtější místo při zvýšeném průtoku potoka.

Po delším časovém odstupu jsme investovali do údržby a oprav obou dětských hřišť v Holíně. Na jednotlivých herních prvcích byla provedena kontrola pevnosti a stability konstrukcí, výměna a oprava nefunkčních částí s uvedením do stavu souladného se stávající platnou normou. Na závěr byly vystaveny revizní protokoly, které osvědčují, že prvky splňují požadavky normy, certifikátu a pokynů výrobce.

Na počátku vegetačního období byl proveden chemický postřik chodníků za účelem likvidace nežádoucích plevelů a prorůstajících trsů trávy. Také na dřívě vyčištěných úsecích obecních cest byla provedena likvidace obrůstajících drobných náletových dřevin. V letních měsících se stalo pravidelností, že bylo nutné vždy po víkendů, opravovat poškozené a vyvrácené dopravní značení, po nekalé činnosti vandalů.

Pro letošní zimní sezonu se nám podařilo zajistit pronájem ledové plochy na zimním stadionu v Jičíně za účelem oblíbeného veřejného bruslení. Zatím máme zarezervován termín na **sobotu 21. listopadu 2015 od 8.45 hodin**. O dalších případných volných víkendových termínech jednáme s pověřeným pracovníkem. V **sobotu 28. listopadu** zveme všechny na slavnostní rozsvícení vánočního stromu v Holíně, které se uskuteční v 16.00 hod. Přijďte nasát vánoční atmosféru a společně zahájit advent. Přislíbena je i živá hudba.



Pracovníci obecního úřadu přejí všem občanům radostné, klidné a ničím nerušené Vánoce. Ať si všichni najdeme kousek času k zamyšlení, co je pro nás v životě důležité. On totiž dnešní svět má snahu našeptávat, co je důležité pro něho a na nás a naše potřeby nebere ohled. Nenechme se vtáhnout do rychlých kol dnešního světa bezmyšlenkovitě. Zastavme se občas a popřemýšlejme, jestli to, co děláme, je nebo není dobré pro nás a naše nejbližší. Mysleme na to, že ti nejbližší budou za námi stát, ať se děje cokoli. Važme si rodiny a nejbližších přátel a nezapomínejme, že právě Vánoce a jejich svátky jsou tím nejlepším obdobím, kdy tuto naši náklonnost vyjádřit. Nemyslím tím nakupování drahých dáreků, ale dát najevo, že tady jsme a o společnost našich nejbližších stojíme.

Přeji Vám všem klidný a pohodový rok. Na políčkách, polích a zahradách hodně úrody. Pro nás všechny hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti v roce 2016.

Za celé zastupitelstvo přeji všem hodně zdaru v novém roce a těším se na vzájemnou spolupráci.

# Indiánské rozloučení s létem 2015

Dne 29.8.2015 proběhlo v Osadě u sůvičky (na holínském plácku) další „rozloučení s prázdninami“, tentokrát na téma Indiáni. SDH Holín, OÚ Holín a rodiče dětí připravili skvělý indiánský program.

Každý, kdo přišel v indiánském kostýmu, získal už při prezentaci malý dárek. Děti dostaly velké péro na čelenku a dospělí žetonek, který mohli směnit za ohnivou vodu nebo zlatý mok. Malí indiáni si postupně prošli jednotlivá sportovní stanoviště, kde získávali za odměnu materiál na výrobu indiánských čelenek. Děti si vyzkoušely rýžování zlata u krásné indiánky se jménem Luční motýl, hod oštěpem vedl Šedý bizon, skákání v pytli u Dlouhého kouře, střelbu z luku učil Sedící býk, opičí dráhu u Zalitého záhonu a Rychlé laně. V dílničkách si za pomoci šikovných indiánek: Té co trhá zuby, Modré hvězdy a Sladké Helčí vyrobily krásné čelenky, lapače snů a náhrdelníky. Spolu s Rychlou jehlou a Třetím okem děti vyrobily úžasné tomahavky.

V odpoledních hodinách na děti čekalo velké překvapení. Zlomený šíp přicválal na své Suu a připravil si pro děti velmi zajímavé povídání o indiánech, ale i praktické ukázky...rozdělání ohně tradičním způsobem, kouření dýmky míru, házení oštěpem. Nesměl chybět ani tanec smrti, kdy byla k totemu přivázána bílá tvář. Malí indiánky namalovaly krásnou vlajku. Všichni indiáni měli možnost obtisknout svojí dlaň nebo se podepsat na totem. Malí i velcí indiáni se poté vydali v čele se Zlomeným šípem na lov bizona. Lov byl úspěšný a tak indiáni přinesli do Saloonu dostatek ocasů a ocásků. Oheň byl již rozdělán, zlatý mok i ohnivá voda tekly proudem...hodování mohlo začít... O čepování zlatého moku se zdárně postarali Malá stopa a Malý jelen. Celý den bylo slyšet příjemnou indiánskou hudbu o kterou se postaral udatný indián Ten kdo neposlouchá, doprovázený krásným hlasem ostražitě a pohotově Jitřenky.

Saloon měl otevřeno celou noc, vytrvalá obsluha včele se slavným indiánem Honkajsihosám a jeho ženou Honkajmiho pečovala o malé i velké indiány s velkou pílí.

Unavení indiáni si pak mohli odpočinout v krásném týpí a nechat si zdát něco krásného.

Celou dobu nad indiány držel ochranou ruku velký indiánský náčelník Vinnetou a jeho krásná žena Dittana.

Osadu u sůvičky navštívilo pře 80 skvělých malých indiánů a velkou účast měli i dospělí. Celý den se nesl ve velmi uvolněné indiánské náladě. Myslím, že si rozloučení s prázdninami užili nejen děti ale i dospělí.

Ráda bych poděkovala OÚ Holín, Agro Žlunice a SDH Holín za pomoc při financování nákupu materiálů a všeho potřebného.

Dovoluji si ale také poděkovat všem ostatním skvělým lidem, kteří se podíleli na všech přípravách a organizaci tohoto dne. Všichni přiložili ruku k dílu a obětavě krůček po krůčku, týden po týdně pečlivě připravovali vše potřebné. A nebylo toho málo. Vám všem patří můj velký dík.


**A pokud se vám u nás líbilo.....**

**přijďte příští rok znovu.....**

**A na závěr.....HOKA HEJ !!!!**

**Modrá hvězda**

Jitka Hanyšová



.....A ZASE PO ROCE VOLÁME  
VÁNOCE.....

BLÍŽÍCÍ SE VÁNOCE JSOU ZNÁT UŽ TÉMĚŘ VŠUDE.  
K JEJICH ATMOSFÉRE PATŘÍ I ZPÍVÁNÍ KOLED, VŮŇ  
SKOŘICE A VANILKY, JAKOŽ I VÁNOČNÍ DOBROTY A  
PŘEDEVŠÍM KRÁSNE OZDOBENÉ VÁNOČNÍ STROMY.

**PŘIJĎTE SE POTĚŠIT VÁNOČNÍ  
ATMOSFÉROU DO HOLÍNA 28.11. 2015**

*PROGRAM:*

**9,00 VÁNOČNÍ ZÁBAVA PRO DĚTI:**

ZDOBENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU NA ÚŘADĚ,  
VÝROBA VÁNOČNÍCH OZDOB A ZDOBENÍ OŮ

VÝROBA CO NEJDELŠÍHO PAPIROVÉHO ŘETĚZU

**16,00 OZDOBENÍ STROMU ZA HRŠTĚM U OŮ,  
POVĚŠENÍ PAPIROVÉHO ŘETĚZU.**

**SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU**

**A ZPÍVÁNÍ KOLED S KAPELOU**

K ZAHŘÁTÍ PRO DĚTI ČAJ A PRO DOSPĚLÉ GROG,  
SVAŘÁK. PŘINESENÉ DOBROTY K ČAJI JSOU  
VÍTÁNY (VÁNOČKA, ŠTOLA NEBO VÁNOČNÍ  
CUKROVÍ...)

**S SEBOU NEZAPOMEŇTE PRSKAVKU, ZVONEČEK  
NEBO ROLNIČKU, NĚJAKÉ SVĚTÝLKO (SVÍČKU  
V LÁHVI, LUCERNIČKU...), DOPIS PRO JEŽÍŠKA NEBO  
VÁNOČNÍ PŘÁNÍ**

**PŘEJEME VŠEM POHODOVOU SVÁTEČNÍ NÁLADU A  
TĚŠÍME SE, ŽE SI S NÁMI PŘIJDETE ZAPÍVAT.**